

诗篇 22：忠心受苦者之歌

1.生命之歌

当您的心像蜡一样融化，向神哭泣而他没有回答时，您会怎么做？

诗篇可以帮助我们体验生活中的各种经历和情感。正如 Tim 在介绍中所说的那样……他们教给我们并帮助我们如何在所有跌宕起伏的过程中以虔诚的方式做出回应。

在所有诗篇中，迄今为止最常见的是感叹诗。就是说，在艰难困苦中歌唱和祈祷……是从生命的深处挣扎出来的。

在过去的几周（甚至几个月）里，我们一直都在经历着生活的艰辛。

诗篇 22 是这些哀叹诗篇之一。这是大卫的诗篇，他确实受了苦难，但他仍然忠于神。当然，这是耶稣在十字架上受苦时的诗篇。耶稣在福音中死亡的记载充盈在诗篇 22 中。但是我们稍后会谈到。

首先让我们看看大卫的故事，他最初经历了诗篇。然后，我们将按照您大纲中的相同模式看看耶稣的故事。

2.大卫

a) 遭受的痛苦

因此，大卫与遭受痛苦的现实。

看第 14 节：

14 我如水被倒出，我的骨头都脱了节，我的心如蜡，在我里面融化。

15 我的精力枯干，如同瓦片，我的舌头紧贴上颚。你将我安置在死灰中。

大卫的情况不好。他快要死了。

在圣经故事中，我们看到以色列伟大的大卫王经历了死亡威胁和谋杀企图，婴儿的死亡，全家被强奸，乱伦和谋杀。

在诗篇 22 篇中，我们看到他受人之苦。

瞧，他说他们围着他，殴打他，刺穿他，撕裂和撕扯，像狮子一样把他刺伤！

大卫在诗篇中将敌人称为动物……公牛，狮子和狗两次。他们失去了人性。

在这里，我们看到了人类的野蛮行径。

我们的世界已经发生了什么暴行！

种族灭绝，酷刑，恐怖。

古往今来，人们彼此之间做着可怕的事情。规模可大可小。

我本周在 Open Doors 上阅读了 COVID 期间出现的一些可悲的事情。

我读到吉尔吉斯斯坦的基督教妇女加利亚（Galia）。当她回转信主时，她的兄弟开始殴打她，迫使她放弃耶稣。她保持坚定，即使脸上有淤青也继续去教堂。她能够逃到城市，找到了自己的工作和公寓。但是，COVID 禁闭令她悲惨地不得不再次与哥哥同住。

或在哥伦比亚农村地区，一些社区首领现在已经确信，冠状病毒的爆发是他们的神明对基督徒生活的惩罚。因此，他们会毫不犹豫地囚禁他们，并迫使他们放弃信仰。对于某些人而言，被卷入基督徒聚会最终将导致死刑。

我们在世界上给彼此造成了可怕的痛苦。

我们许多人已经经历并且正在经历巨大的痛苦和折磨。

大卫被视为一种准备躺在死亡的尘土中的动物。

b) 我的神？

但是，也许大卫最难的是，他觉得神不在他身边。

1 我的神，我的神，为什么离弃我？为什么远离不救我，不听我的呻吟？

2 我的神啊，我白日呼求，你不应允；夜间呼求，也不得安宁。

如果还不够糟的话，他将死于这场可怕的死亡中……不仅死亡，还作为动物死去……他的敌人在他身上徘徊并幸灾乐祸……他找不到神！

它正面临着……几乎是一种指责……“神，你在做什么？你在哪？！”

有时在我们遇到麻烦时，感觉好像神不在。我们日夜哭泣，但没有答案。没有什么改变。唯一能够最终拯救我们的人保持沉默。

有时候，听什么都不比听自己不想听的更糟。

第 11 节：

11 求你不要远离我！因为灾难临头，无人帮助。

当麻烦临近时，神似乎已遥不可及……在他最需要神的时候，没有人可以帮助。

c) 我的神！

但即使如此，大卫还是来到了神面前。

这样的痛苦。似乎被神抛弃了。但是大卫来到神面前。

因为他认识神。他喊道：“我的神，我的神！”

不是像“你的神”或“那个神”或“某个神，任何神”那样迫切地呼喊……而是“我的神”。

因为他的神是神，所以他仍然是大卫的生活和希望。

你是我的力量；

…他在第 19 节说过。他是第 9 节将他从子宫里带出来的人，从那以后，大卫一直依靠他，第 10 节。

并且他是拥有可靠记录的神……作为以色列国王，大卫知道历史第 3 节，神才是真正的国王……第 3 节：

3 但你是神圣的，用以色列的赞美为宝座。4 我们的祖宗倚靠你；他们倚靠你，你解救他们。5 他们哀求你，就蒙解救；他们倚靠你，就不羞愧。

在过去，没有神的应许失败过。当父亲们相信神的应许后，他就实现了。您相信神，您不会感到羞耻。他的成绩斐然。因此，他是以色列人所称赞的人。值得信赖和赞美的神……应该受到赞美！

因此，戴维（David）不会与神达成交易，贿赂甚至是献祭……

他只是向他的神呼喊，他确信：因他的得救而被赞美的神将再次受到赞美。神不会向信靠他的那位虔诚的受害者掩面。

朋友们，在这里看到对我们的极大鼓励。

现在像大卫一样认识神，像大卫一样亲自认识他，就像我的神一样……了解他的历史……他在圣经中的可靠记录……非常了解他，以至于您对他的诺言坚如磐石，因此您可以执着于他，信任他，看着他向他求救，使他摆脱所有苦难。

从绝望的深处，大卫是忠实受害者的鼓舞人心的榜样。

3. 耶稣

所以我们来到耶稣那里。

最著名的是，诗篇 22 节 1 节的话是耶稣在十字架上的话：

我的神，我的神，为什么离弃我？

……当他挂在那儿时，令人窒息，垂死。

耶稣显然并深刻地认识了诗篇 22，他在大卫最痛苦的时刻遵循了大卫的榜样。

耶稣对神和圣经的爱就是这样

·即使在那时，他仍在思考神的话，并将其记在记忆中；

·甚至在那时他还是在用他的话来教导我们并为我们服务-他为我们说了这一点，将我们指向诗篇 22 章，这样我们就可以在历史上最关键的时刻理解他和他的思想。如果耶稣的十字架对您很重要，而且我相信这对您很重要，那么诗篇 22 对您来说就是金子，因为在这里，我们有一个通往耶稣去世时思想的窗口。

但是当您阅读福音，耶稣的死讯时，很显然耶稣不仅了解诗篇 22，而且诗篇 22 也了解耶稣……即使大卫还不认识耶稣，他也写了关于耶稣的事。

7-8 节中有嘲笑者摇头说：“他把自己交托给耶和華，让耶和華救他吧！”

马太福音 27:43

·当他到达死亡点时，他的嘴干了

·他的手脚被刺穿

他的骨头被摊开，因为他的衣服被折磨的人分摊

耶稣打击诗篇 22 的惊人经验教给我们什么？

首先，我们可能会惊叹于神计划和执行历史的能力。如果它写得如此准确，甚至是细节，那么我们肯定会知道耶稣的死不是错。它是很久以前由神编写，认识和计划的。

但是，诗篇 22 和福音之间的联系比这更深和更有意义。

让我们跟随我们之前与大卫一起使用的标题，看看耶稣的经历。

a) 遭受痛苦

当耶稣把这首诗作为自己的诗篇时，停下来想一想，第 6 节的话是：

6 但我是虫，不是人，被众人羞辱，被百姓藐视。

你能理解吗？

最近在腓立比书 2 中，我们看到了耶稣令人难以置信的血统……从天上与神同在天上的永恒宝藏，一直到地球。在喂食槽中，不仅像人一样，而且像婴儿一样沮丧。不仅要长成国王……还要长成仆人。不仅要为人生服务，而且还要走向坟墓，将他的生命献给死亡。

在这种野蛮的对待中—嘲笑，轻蔑和暴力—感到第 6 节的恐怖：

我是虫，不是人。

神成为了人，现在耶稣的人性被剥夺了。“我是虫，”他说。

想想耶稣说过的所有奇妙的事：“我是……”

·生活的粮

·世界之光

·复活与生活

·…

但现在…

我……比天使低一点

我……甚至比人类低

我……低于最低的生物……野兽在我身上践踏……鸟和鱼在我身上觅食……

我是……虫！

他觉得自己可以与无助，无能为力，被踩踏的蠕虫相提并论，蠕虫在被压碎时是被动的，被踩踏他的人没有注意到和鄙视。他选择了最弱小的生物，一种全是肉的蠕虫。当被踩踏时，它变成了扭动，颤抖的肉，除了受苦的力量以外，完全没有任何力量。

b) 我的神？

但是他的苦难有一个更深刻，更残酷的现实。

当耶稣从十字架上哭泣时，在死亡的时候

我的神，我的神，你为什么要抛弃我？

他与众不同，被神抛弃了。

神与大卫不同，我们与以往不同，神使他的脸远离耶稣。

耶稣遭受了抛弃，被他父神抛弃，这是所有经历中最剧烈的痛苦。

痛苦从来都不是美好的，无论是身体上还是情感上。

值得庆幸的是，我们生活在医疗止痛的时代，药物如此有效地减轻了人体的疼痛。耶稣挂在那里没有减轻痛苦的方法。

心灵和灵魂的情感痛苦，关系的痛苦更加深远和持久。没有什么痛苦比被遗弃，无人理和不必要的痛苦更痛苦的。尤其是有责任的人在您身边。承诺对您负责的某人……父母或配偶。

那就是耶稣从十字架上呼唤的人。完美，顺服的儿子呼唤他忠心的神。一直听的人。约束自己以照顾自己的人民的人。应许和实现的神。

神保持沉默。没有回复。耶稣在那里死了。

在那一刻，神为世界的罪孽而充满了愤怒。

哥林多后书 5:21

21 神使那无罪的，替我们成为罪，好使我们在祂里面成为神的义。

以赛亚书 53: 6

6 我们都如羊走迷，各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。

当我们与大卫一起向神哀叹，在痛苦中对神的神秘距离和沉默时，耶稣实际上却让他的父亲转过脸。耶稣以我们永远不会的方式经历了神的弃绝，因为他为我们做了。

当神与我们疏远时，我们知道这绝不是因为他为我们的罪而割断了我们……但他确实割断了耶稣。

我们永远不会像他亲爱的儿子耶稣那样知道神的弃绝，因为他为我们面对了这一点。

耶稣比任何人都更深刻，更痛苦地感受到和体验诗篇 22。

c) 我的神！

耶稣却呼召他的神。

如果历史上有一个断点，那一刻可能会折磨并诅咒神……

人们嘲笑耶稣信任可以拯救他的神……却没有拯救他的神……

但是耶稣仍然呼唤他的神。

这些是原始的话。他们是痛苦的话。一个被殴打的人的话。

神在死亡的尘土中躺了耶稣。

但是，诗篇 22 章告诉我们，这不是一个人放弃的话。

这是深信神的话：忠心受难者的歌。

直到死亡，耶稣喊道：“我的神！天哪！”

4. 最终赞美

我们走了很长一段路要说最后的十节经文！

在他们身上，我们看到了最终的赞美。赞美神的救赎！

确实来了！

但是在生活中通常要经过很长的一段路程。

我们看到大卫怀着盼望，知道神会像他过去那样拯救。

耶稣也是。

对于耶稣来说，救恩降临了，但只有通过他的死！

第三天，耶稣又复活了，得到了神的荣耀和赞美。

通过耶稣的复活，神的拯救不仅到达了以色列，而且到达了世界的尽头，世世代代。赞美会溢出！

对于所有遭受苦难的人来说，他是被证明得救的神。

所以所有人最终都会称赞他。

参见第 27 节的庆祝活动：

27 地的四极都要想念耶和华，并且归顺他，列国的万族都要在你面前敬拜。

28 因为国度属于耶和华，他是管理列国的。

29 地上富足的人都必吃喝而敬拜，凡下到尘土中不能存活自己性命的人，都要在他面前下拜；

30 必有后裔事奉他，主所做的事必传给后代。

31 他们必来传他的公义给尚未出生的子民，这是他的作为。

明白它在说什么……即使我们在这里受难而死……我们将像耶稣一样死在尘土中，第 29 节，我们无法使自己活着……我们将继续为他服务。我们将赞美他……宣告他的公义。

在第 24 节中，他没有藐视、憎恶受苦的人，也没有转脸不顾他们；那受苦之人呼求的时候，他就垂听。

耶稣的忠心受苦者哭了：“我的神，我的神，你为什么离弃我？”在十字架上也哭着说：“完成了！”

最后有赞美。

赞美他，是救恩的神，是唱诗篇 22 的忠实受难者！诗篇 22：31…

他做到了!